

内部资料 注意保存

齐鲁师范学院党史学习教育 工作简报

第 104 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 4 日

省委党史学习教育第十八巡回指导组到校 参加马克思主义学院学习党的十九届六中 全会精神专题研讨会

根据上级部署要求和学校党委工作安排,12月2日下午,马克思主义学院举行理论学习中心组(扩大)学习会暨“国是讲坛”第54期活动,对党的十九届六中全会精神进行专题学习研讨。省委党史学习教育第十八巡回指导组刘亚斌、闫旭两位同志到会指导,学校党委书记王玉华出席会议并讲话,党委宣传部副部长辛源、马克思主义学院全体教师、部分学生代表参加活动。会议由马克思主义学院党总支副书记赵立峰主持。

本次会议的主题是：深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，进一步提升思政课教学质量，更好发挥思政课立德树人的关键课程作用。在集体学习环节，赵立峰领学《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》（以下简称《决议》）中关于文化建设和理论创新的内容，坚持原原本本学，在学原文中悟原理、悟思想。

在解读交流环节，马克思主义学院刘振光教授以“关于将党的十九届六中全会精神融入思政课教学的思考”为题，从深刻把握《决议》的若干要义、将党的十九届六中全会精神融入思政课教学的五个维度、融入思政课教学应当遵循的基本原则、融入思政课教学应当处理好的几大关系等方面进行讲解，提出思政课教师要充分发挥思政课的主渠道作用，切实将全会精神转化为最鲜活的教学资源，为提升思政课的思想性、理论性、针对性和亲和力注入强大的思想能量。之后，马克思主义学院老中青教师代表分别谈学习体会。陈海燕教授指出，思政课要坚持用学理支持政理，真正做到培根铸魂、启智润心，并深入解读了思政课教师应当抓住的《决议》中的核心要义。张占涛副教授围绕《政治经济学》教学有关内容，谈了如何将全会精神融入课程教学。2020年新进思政课教师孙燕丽表示，要继续深入学习全会相关文件资料、持续加深领悟，不断在百年党史中汲取养分，并融入于思政课的课堂教学中。

在接下来的环节中，李敏、孙静静、刘金玲、孟英莲、李馨等思政课教研室主任分别从思政课建设角度，谈了如何将全会精神融入课程教学问题。他们提出，思政课教师应当主动承担起全会精神的学习宣传、研究阐释的责任，切实推进全会精神进教案、进课堂、进头脑，用心讲好每一堂思政课，引导学生深刻理解中国共产党百年奋斗的重大成就和历史经验，深刻体会中国共产党的伟大，树立正确的党史观自觉肩负起强国一代的历史责任和时代使命。

研讨环节结束后，王玉华作了讲话。他对此次活动给予高度肯定，认为活动质量高、效果好、收获大，并对马克思主义学院学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神提出要求。一是提高政治站位，努力做学习宣传贯彻全会精神的排头兵。马克思主义学院的师生在这个过程中，应当切实提高政治站位，充分发挥学科和专业优势，坚持读原著、学原文、悟原理，深刻把握党的十九届六中全会精神的核心要义，切实增强学习宣传贯彻全会精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉。二是坚持立德树人，努力做学生成长成才健康发展的引路人。思政课教师要做到“六个要”，思政课改革创新要做到“八个相统一”。思政课要做到让有信仰的人讲信仰。思政课教师要做到真学真懂真信真用马克思主义，要给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生扣好人生的第一粒扣子，努力培养可以堪当民族复兴大任，德智体美劳全面发展的社会主义建

设者和接班人。三是提升能力本领，努力做具有使命担当勤于奉献的筑梦人。要把十九届六中全会精神的学习与实施学校“十四五”规划、推动学校高质量发展等结合起来，切实把全会精神转化为解决问题的有效办法、推动工作的务实举措，全力做好当前工作，真正在见行见效上下功夫、在落实落地上见真章。

最后，王玉华对马克思主义学院发展寄予殷切期望，希望新班子继承好老班子政治站位高、大局意识强、团结干事能力突出、甘于奉献的优良传统；希望马克思主义学院全体师生支持好即将组成的新班子，继续凝心聚力、干事创业、再创佳绩。